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Экономика предприятия
Введение

Целью данной курсовой работы по экономике отрасли и предприятия является:

1. Закрепление знаний по пройденной дисциплине.

2. научиться производить технико-экономические расчеты, связанные с проектированием организаций.

3. Прививание навыков использования нормативно-справочной литературы. 

Работа содержит следующие разделы: 

1. издержки производства и обращения; затраты, включаемые в себестоимость продукции.

2.  Расчет рентабельности продаж. 
Закрепить теоретические знания поможет комплексная задача, которая предусматривает следующее:
1. Расчет потребного количества оборудования (q) по формуле:

         n
q = ( ∑ Ni ti )  /  Фq Kв 

         1                                                                                                

где 

Ni -    годовой выпуск продукции i-го наименования, шт.; 

n-      но​менклатура выпускаемой продукции;

i = 1,2,....,n
Фq- действительный фонд работы оборудования за год, ч; 

ti - трудоемкость изготовления еди​ницы изделия, нормо-час;

 Кв - коэффициент выполнения норм времени.

2.Определение балансовой стоимости оборудования.
3.Расчет амортизационных отчислений основных фондов. 

4. Определение стоимости материалов, используемых для изготовле​ния продукции.

5. Расчет прямой, основной и дополнительной заработной платы основных производственных рабочих; 

 6.Начисление на социальные нужды. 

7. Определение расходов па содержание и эксплуатацию оборудова​ния, цеховых и общезаводских расходов, внепроизводственных расходов с описанием их содержательной части.

8. Расчет себестоимости единицы продукции по калькуляционным статьям расходов, применяемым в машиностроении. 
 9. Составление сметы затрат на производство на основе принятого Правительства РФ порядка учета затрат на производство и реализацию продукции (работ, услуг) 

10. Расчет оптовой цены, прибыли и рентабельности продукции.
Понятие и состав издержек производства и обращения. Классификация затрат, включаемых в себестоимость продукции
Издержки – это затраты на производство продукции, оплата приобретенных факторов производства. Увеличение объемов производства по-разному влияет на издержки производства (затраты).
 Издержки делятся на постоянные и переменные. Постоянные - это издержки, величина которых в краткосрочный период не изменяется с увеличением или с сокращением объемов производства. К ним относятся отчисления на амортизацию зданий и сооружений, рентные платежи и административно – управленческие расходы. Переменные – это расходы, которые зависят от количества производства продукции, они состоят из затрат на материалы, сырье.
Предельные издержки – это  дополнительные издержки, на производство каждой дополнительной единицы продукции, по сравнению с малым увеличением производства (объемов выпуска продукции).

Деление издержек по методу оценки затрат. Бухгалтерские  издержки -  это фактические расходы факторов производства, это явные издержки. Экономические  издержки - явные бухгалтерские издержки + неявные внутренние издержки. Неявные внутренние затраты – издержки на собственные затраты, используемые собственником земли. Нормальная  прибыль входит в состав экономических издержек.
В свои расчеты  бухгалтеры и экономисты включают фактические расходы в виде денежных затрат. К последним относятся заработная плата рабочих и служащих, расходы на сырье и материалы, арендная плата за недвижимость. Денежные затраты играют важную роль для бухгалтерской службы, так как они связаны с прямыми выплатами, производимыми компанией другим фирмам и отдельным лицам, с которыми они производят операции. Эти затраты существенны и для экономистов, так как издержки на зарплату и материалы представляют собой деньги, которые могли бы быть эффективно потрачены на другие цели. Денежные затраты включают также вмененные издержки. Например, зарплата представляет собой вмененные издержки на трудовые ресурсы, приобретаемые на конкурентном рынке. 

По-разному бухгалтеры и экономисты относятся и к амортизации. При оценке будущих доходов экономист или руководитель интересуется капитальными затратами на здания и машинное оборудование. Это связано не только с денежными затратами на приобретение и обслуживание техники, но также и с издержками на износ основных производственных фондов. При подсчете количественных характеристик предшествующей деятельности фирмы бухгалтеры используют действующие правила налогообложения, чтобы определить размер амортизационных платежей и рассчитать прибыль. При этом размер амортизационных отчислений не обязательно отражает действительный износ оборудования. 

Понятие издержек основывается на факте редкости ресурсов и возможности их альтернативного использования. Издержки со стороны фирмы - выплаты, которые фирма обязана сделать, или доходы, которые фирма должна обеспечить поставщику ресурсов для того, чтобы отвлечь эти ресурсы от использования в альтернативных производствах. Издержки бывают внутренние и внешние. Денежные доходы, которые фирма несет в пользу поставщиков сырья, топлива, энергию и др., называются внешними. Их называют также явными или бухгалтерскими издержками, потому что они отражаются в бухгалтерском учете предприятия и имеют форму денежных платежей поставщикам факторов производства и промежуточных изделий. Издержки на собственный ресурс (оборудование), называются внутренними или неявными. Статьи бухгалтерских издержек - это статьи затрат, образующих себестоимость продукции. Статьи следующие: материальные затраты, затраты на оплату труда, отчисления на социальные нужды, амортизация и прочие затраты. Издержки производства зависят от цен необходимых ресурсов, от технологии, т.е. от количества ресурсов, необходимых для производства. Экономисты считают издержками все платежи - внутренние и внешние, необходимые для изготовления продукта  (услуги). 

Цены на продукцию устанавливаются в результате взаимодействия спроса и предложения. Как уже известно, спрос и предложение определяют различные факторы. Важнейшим фактором, определяющим способность и стремление фирм поставлять продукт на рынок, является издержки производства. Производство любого товара требует затрат, которые в силу своей относительной редкости имеют определенные цены. Количество какого-либо продукта, которого фирма стремиться предложить на рынке, зависит от цен (издержек) и эффективности использования ресурсов, необходимых для его производства, с одной стороны, и от цены, по которой товар будет производиться на рынке, с другой.

Расчет рентабельности продаж      
Одной из основных целей  любого предприятия, работающего в условиях рыночной экономики, является прибыль. Но абсолютный показатель прибыли не может дать ответ на вопрос насколько эффективно предприятие реализует свою продукцию, использует вложенный капитал, управляет своими оборотными средствами и т.д., поэтому в целях финансового и экономического анализа  используются система относительных экономических показателей в которую и входят коэффициенты рентабельности. Экономический смысл которых заключается в  определение прибыли, приходящейся на рубль вложенных средств. 

Рентабельность  - это доходность,  прибыльность  предприятия,  показатель его экономической эффективности. А прибыль – это конечный финансовый результат работы предприятия и его предпринимательской деятельности.
Необходимо отметить, что названия коэффициентов рентабельности несколько отличаются в различных источниках, но, исходя из их экономического содержания, наиболее часто в литературе можно встретить деление коэффициентов рентабельности на три группы: рентабельность реализованной продукции, рентабельность активов, рентабельность собственного капитала.
Расчет коэффициентов рентабельности, исходя из приведенного выше деления, позволяет достаточно полно оценить эффективность деятельности предприятия. Так, рентабельность реализованной продукции показывает, какую прибыль приносит предприятию рубль вложенных средств, но она не позволяет  оценить эффективность использования предприятием его активов: основных и оборотных средств и его пассивов: собственных и заемных средств. Оценить эффективность использования основных и оборотных средств позволяет расчет коэффициента рентабельности активов, который показывает, сколько рублей прибыли приносит рубль всех вложенных в предприятие средств, но этот показатель не может дать ответ, на сколько эффективно предприятие использует собственные и привлеченные источники финансирования. Поэтому, для ответа на вопрос эффективно ли предприятие использует свои собственные средства, необходимо ли ей привлекать дополнительные займы и кредиты позволяет расчет коэффициента рентабельности собственных средств. Таким образом, расчет и сопоставление между собой коэффициентов этих трех групп позволит достаточно полно осветить эффективность основной деятельности предприятия, использования активов и пассивов, выявить сложившиеся тенденции, принять решения о необходимых мероприятиях по повышению рентабельности предприятия.

Однако, характеристика рентабельности предприятия не будет объективной если не  рассматривать ее динамику, не сравнивать ее с аналогичными показателями предприятий-конкурентов и со средними по отрасли. Так, например, значение показателей рентабельности может временно снижаться, если предприятие занимается капитальными вложениями  в новые технологии или переходит к выпуску новых видов продукции. Значение коэффициента рентабельности у предприятий(конкурентов позволит предприятию ответить на вопросы о том, сможет ли оно получить прибыль на данном рынке при данной себестоимости продукции. Среднеотраслевые показатели рентабельности дают информацию о том, какой уровень рентабельности желательно планировать на предприятие, стоит ли входить в данную отрасль и т.д.

Таким образом, рентабельность ( это коэффициент полученный как отношение прибыли к затратам, где в качестве прибыли может быль использована величина балансовой, чистой прибыли, прибыли от реализации продукции, а также прибыли от разных видов деятельности  предприятия. В знаменателе в качестве затрат могут быть использованы показатели стоимости основных и оборотных фондов, выручки от реализации, себестоимости продукции собственного и заемного капитала и т.д. 

Предприятие считается рентабельным, если в результате реализации продукции, работ, услуг оно покрывает все свои издержки и получает прибыль. Поэтому, в широком смысле слова понятие рентабельность означает прибыльность, доходность. Но определение рентабельности как прибыльности не достаточно точно раскрывает ее экономическое содержание из-за отсутствия тождества между ними, т.к. сумма прибыли и уровень рентабельности, как правило, изменяются не в равной пропорции, а зачастую и в разном направлении.

3. Решение комплексной задачи
Данные:
	t
	Hрм
	Цу.е.
	На
	Сп(б)
	Nr
	Разряд работы

	30 мин.
	50 у.е.
	20д.е.
	11%
	70 д.е.
	500 шт.
	III


1. Доплаты до основной заработной платы принять в размере 100 % от прямой заработной платы.

2. Дополнительная заработная плата составляет 12 % от основной заработной платы.

3. Начисления на заработную плату составляют 39,5 %.

4. Часовая тарифная ставка 1-го разряда определяется исходя из действующей минимальной месячной заработной платы месячного рабо​чего фонда = 175ч.

5. Цеховые расходы принять в размере 200 процентов от основной заработной платы производственных рабочих.

6. Расходы на содержание и эксплуатацию оборудования составля​ют 150 % от основной заработной платы производственных рабочих.

7. Общезаводские расходы принять в размере 100 % от цеховой себестоимости.

8. Прибыль нормативная составляет 30 % от полной себестоимости.

9. Налог на добавленную стоимость (НДС) принять в размере 20 %.

Найти:

1. Расчет потребного количества оборудования (q) 
2.Определение балансовой стоимости оборудования.
3.Расчет амортизационных отчислений основных фондов. 

4. Определение стоимости материалов, используемых для изготовле​ния 
5. Расчет прямой, основной и дополнительной заработной платы основных 
производственных рабочих; 
6.Начисление на социальные нужды. 

7. Определение расходов па содержание и эксплуатацию оборудова​ния, цеховых и общезаводских расходов, внепроизводственных расходов с описанием их содержательной части.

8. Расчет себестоимости единицы продукции по калькуляционным статьям расходов, применяемым в машиностроении. 

9. Составление сметы затрат на производство на основе принятого Правительства РФ порядка учета затрат на производство и реализацию продукции (работ, услуг) 

10. Расчет оптовой цены, прибыли и рентабельности продукции.
Решение:

3.1. Расчет потребного количества оборудования (q) по формуле:

         n
q = ( ∑ Ni ti )  /  Фq Kв 

         1                                                                                                

где 

Ni -    годовой выпуск продукции i-го наименования. 

Фq- действительный фонд работы оборудования за год, ч;  

ti - трудоемкость изготовления еди​ницы изделия, нормо-час; 

 Кв - коэффициент выполнения норм времени.

Фq = Фн *t см*ксм * (1-а/100) ч,
где:

Фн – число рабочих дней в году (номинальный фонд), дн.

t см- продолжительность смены

ксм – количество смен,
а - % простоя оборудования в ремонте
По условию нашей задачи, месячный рабочий фонд составляет 175 часов, в году 12 мес., за простой оборудования примем 5% (общепринятый процент при отсутствии иных сведений в задаче), таким образом:

Фq = 157 * 12 *(1-0.05) = 1995 ч.

Трудоемкость продукции - величина, обратная показателю производительности живого труда. Определяется как отношение количества труда, затраченного в сфере материального производства к объему произведенной продукции. 

Производительность труда (количество) измеряется количеством времени, которое затрачено на производство единицы продукции (в нашей  задаче 
t= 30мин =0.5 ч), значит

ti =0.5 ч/ 500 :12:175) = 2.1 н-ч
Коэффициент выполнения норм времени примем за 110%, т.е. 1.1.

Таким образом,
q= 500 *2.1 *100 / 1995 *1.1 = 47.85,  т.е. 48 шт.
 Принятое число единиц оборудования (q) определяется путем округления расчетного числа с учетом коэффициента загрузки (Кз), который должен находиться в пределах 0.9…….1.1 .
Кз = 47.85 /48 = 0,997
3.2.Определение балансовой стоимости оборудования
Полная (первоначальная) стоимость оборудования представляет собой сумму фактических затрат в действующих ценах на приобретение или создание средств труда (покупка, транспортировка, установка, монтаж оборудования). Балансовая стоимость – стоимость, по которой основные фонды учитываются в балансе предприятия по данным бухгалтерского учета об их наличии и движении. На балансе предприятия стоимость основных фондов числится в смешанной оценке. В практике работы предприятий и в методических материалах балансовая стоимость нередко рассматривается как первоначальная, так как восстановительная стоимость на момент последней переоценки совпадает с первоначальной стоимостью на эту дату.

В нашей задаче дана первоначальная балансовая стоимость Сп(б) единицы оборудования, количество оборудования нам уже известно, значит,

С(б)обор. = Сп (б) *q = 70 д.е. *48 = 3360 д.е.

3.3.Расчет амортизационных отчислений основных фондов
Основные фонды предприятия –это стоимостное выражение средств труда, которые участвуют во многих производственных циклах, сохраняя свою натуральную форму. Для учета и планирования основных фондов государством разрабатывается единая для всего народного хозяйства классификация. В соответствии с Общероссийским классификатором, введенным в действие с 1996г. основные фонды объединены в 10 групп.

 В нашей задаче к основным фондам относится оборудование (4 группа «Машины и оборудование».
Амортизация- процесс постепенного перенесения стоимости основных фондов по мере износа на производимую продукцию, превращая ее в денежную форму и накопления финансовых ресурсов в целях последующего воспроизводства основных фондов. По экономической сущности амортизация- это денежное выражение части стоимости основных фондов, перенесенных на вновь созданный продукт.
По условию задачи, годовая норма амортизации оборудования =11%, значит:

А = На * Сб (обор.) = 11% * 3360 =369,6 д.е.
3.4. Определение стоимости материалов, используемых для изготовле​ния единицы продукции
Стоимость материалов, используемых для изготовления единицы продукции рассчитывается из нормы расхода материала на единицу продукции (Нрм) и цены одной условной единицы материала (Цу.е.)
С(мат) = Нрм *Цу.е. = 50 у.е. *20 д.е. = 1000 д.е.
3.5. Расчет прямой, основной и дополнительной заработной платы основных производственных рабочих
Прямая заработная плата – заработок рабочего, зависящий непосредственно от его выработки. Заработная плата начисляется в соответствии с количеством произведенной продукции по постоянным единичным расценкам, что повышает заинтересованность работников в увеличении индивидуальной производительности труда.
Прямая заработная плата (тарифный фонд) основных производственных рабочих рассчитывается из трудоемкости и средней тарифной ставки по выпускаемому изделию.

Зпр =Ni *ti *Cт ср i , 

где
Ni – годовой выпуск продукции

ti – трудоемкость единицы изделия,

Cт ср i – средняя тарифная ставка i-го изделия.
           n
Cт ср i =  ∑ (Стк * tiк )  
           1

       Стк  -тарифная ставка к- го разряда, руб./ч

По условию задачи у нас- III разряд работы. Часовая ставка 3-его разряда определяется, исходя из действующей минимальной месячной зарплаты месячного рабочего фонда и коэффициента данного разряда.

По ЕТКС  работ и профессий рабочих «тарифицируется» по шести основным разрядам, иными словами, в ЕТКС предусмотрена 6-сти разрядная сетка с соотношением ставок крайних разрядов 1:1.8 . Для работ в машиностроении используются два дополнительных разряда тарификации работ и рабочих- седьмой и восьмой, применение которых расширяет диапазон дифференциации ставок до 1:2.

Тарифный  коэффициент для III разряда = 1.204, следовательно:

Ст III  = Зmin *1.204 /175 ч 
В настоящее время минимальная заработная плата составляет 600 р. ( с 1 октября 2003г.), значит:
Ст III  = 600р. * 1.204 /175 = 4.128 р/ч

Cт ср i = С т III  * ti = 4.128 *2.1 = 8.669 р.
Зпр. = Ni *ti *Cт ср i  = 500 * 2.1 * 8.669 = 9102.45 р.
Доплаты до основной заработной платы (по условию задачи) принять за 100%, следовательно:

Зосн. = 9102.45 +100% = 18204.9 р.
Дополнительная заработная плата составляет 12% от основной зарплаты, значит:

Здоп. = 18204.9 *12% = 2184.59 р.

3.6.Начисление на социальные нужды
Начисления  на социальные нужды, по нашей задаче, составляют 39.5% от основной заработной платы, значит = 

18204.9 * 39.5% = 7190.94 р.
7. Определение расходов па содержание и эксплуатацию борудова​ния, цеховых и общезаводских расходов, внепроизводственных расходов с описанием их содержательной части
Расходы на содержание и эксплуатацию оборудования составляют 150% от основной заработной платы, значит равны:

18204.9 *150% = 27307.35 р.

Цеховые расходы составляют 200% от основной заработной платы, следовательно :
18204.9 *200% = 36409.8 р.

Общезаводские расходы составляют 100% от цеховой себестоимости, а значит, мы можем их посчитать только после калькуляции себестоимости.

Внепроизводственные расходы – затраты на социально-культурные, жилищно-бытовые и иные аналогичные непроизводственные нужды предприятия, они прямо не связаны с производством, не включаются в производственную себестоимость продукции, финансируются из специальных фондов, формируемых в основном из распределения прибыли. Внепроизводственные расходы связаны с реализацией продукции ( упаковка, отгрузка, реклама, сбытовая сеть, комиссионные и др.), а также различного рода отчислений и платежей. Так как в условии задачи нет данных о внепроизводственных расходах – примем за них условно -30% от производственной себестоимости.
3.8. Расчет себестоимости единицы продукции по калькуляционным статьям расходов, применяемым в машиностроении
Себестоимость продукции представляет собой стоимостную оценку используемых в процессе производства продукции природных ресурсов, трудовых ресурсов, а также других затрат на ее производство и реализацию. 
Себестоимость отражает величину текущих затрат, имеющих производственный, некапитальный характер, обеспечивающих процесс простого воспроизводства на предприятии. Себестоимость является экономической формой возмещения потребляемых факторов производства.
Расчет себестоимости единицы изделия производства по калькуляционным статьям расходов:

	№
п/п
	Статьи затрат
	Ед.
изм.
	Себестоимость товарной
продукции цеха

	1.
	Основные материалы
	руб.
	1000

	2.
	Основная заработная плата произв.рабочих
	руб.
	18204.9 :500 =36.41

	3.
	Дополнительная з/плата произв.рабочих
	руб.
	2184.59 :500 =4.37

	4.
	Отчисления на соц.нужды с з/платы рабочих
	руб.
	7190.94: 500 =14.38

	5.
	Расходы по содержанию и эксплуат. оборудования
	руб.
	27307.35:500 =54.62

	6.
	Общецеховые расходы
	руб.
	36409.8 :500 =72.82

	7.
	Итого цеховая себестоимость
	руб.
	1182.6

	8.
	Общезаводские расходы
	руб.
	100% * 1182.6= 1182.6

	9.
	Итого производственная себестоимость
	руб.
	2365.2

	10.
	Внепроизводственные расходы
	руб.
	30% * 2365.2= 709.56

	11.
	Итого полная себестоимость
	
	709.56+2365.2 = 3074.76


Итого себестоимость единицы продукции равна 3074 р.76 к.
3.9. Составление сметы затрат на производство на основе принятого Правительства РФ порядка учета затрат на производство и реализацию продукции (работ, услуг) 
 Группировка затрат по экономическим элементам отражается в смете затрат на производство и реализацию продукции (работ, услуг). В ней собираются затраты по общности экономического содержания, по их природному назначению. Так, по элементу «Оплата труда» показывается весь фонд оплаты труда предприятия вне зависимости от того какой категории работников он предназначен: производственным рабочим, служащим или младшему обслуживающему персоналу. Амортизация основных фондов также отражает общую сумму начисленного  износа от всех видов основных фондов предприятия: станков, на которых изготавливается продукция; всех видов производственных зданий, в том числе и заводоуправления; грузового и легкового автотранспорта и т.д. Перечень элементов сметы характеризует состав затрат по их экономическому назначению. 
В смете собирается общий объем ресурсов, используемый в производственном процессе, — «Итого затрат на производство». Из этой  суммы вычитаются затраты, не связанные с производством продукции (работы и услуги непроизводственной сферы, расходы будущих периодов и пр.) и определяется производственная себестоимость валовой продукции. Если в себестоимости валовой продукции учесть (прибавить или вычесть) изменение остатков незавершенного производства, то определим производственную себестоимость товарной продукции. После прибавления к ней группы внепроизводственных расходов, связанных с реализацией продукции и отчислением средств в вышестоящие организации, получаем полную себестоимость товарной  продукции. В смете планируется результат от производства и реализации продукции — прибыль или убыток. Все показатели сметы имеют поквартальную разбивку.
Классификация затрат по экономическим элементам имеет для предприятия важное значение. Сметный разрез затрат позволяет оп​ределить общий объем потребляемых предприятием различных видов ресурсов. В смете отражаются затраты на приобретаемые со стороны и оплачиваемые поставщикам ресурсы. Планируемые в смете затраты обеспечивают все потребности предприятия, связанные с производ​ством и реализацией продукции, создания заделов незавершенного производства, обеспечение вспомогательного производства, обслу​живающего, подсобного и побочного хозяйств.
На основе сметы осуществляется увязка разделов производствен​но-финансового плана предприятия: по материально-техническому снабжению, по труду, определяется потребность в оборотных средст​вах и т.д. Все виды бизнес-планов основываются главным образом на показателях сметы. Хозяйственные связи предприятия с постав​щиками ресурсов, с финансово-кредитными учреждениями форми​руются с использованием сметы затрат на производство.

Вместе с тем на основе сметного разреза определить конкретное направление и место использования затрат (производственный процесс, обслуживание цеха, содержание заводоуправления и т.п.), что не позволяет анализировать эффективность использования затрат, вскрывать резервы их снижения. А главное, на основе элементов сметы невозможно определить себестоимость единицы выпускаемой продукции в разрезе всего ассортимента, а также каждого наименования, группы, вида. Эти задачи решает классификация затрат по статьям калькуляции.
Смета затрат на производство на 2003г. ( на основе учета затрат на производство и реализацию продукции.)

	Элементы
сметы
	План на 2003г.
	В том числе по кварталам

	
	
	I
	II
	III
	IV

	Сырье основные материалы  (за вычетом отходов) 
	1000*500=500 000
	-
	-
	-
	-

	Покупные полуфабрикаты и комплектующие изделия 
	-
	-
	-
	-
	-

	Вспомогательные материалы 
	-
	-
	-
	-
	-

	Топливо со стороны 
	-
	-
	-
	-
	-

	Энергия со стороны
	-
	-
	-
	-
	-

	Заработная плата основная и дополнительная 
	20389.49
	-
	-
	-
	-

	Отделения на социальные нужды 
	7190.94
	-
	-
	-
	-

	Амортизация
	369.6
	-
	-
	-
	-

	Прочие расходы
	-
	-
	-
	-
	-

	Всего затрат на производство
	527950.03
	-
	-
	-
	-

	Затраты на работы и услуги непроизводственного ха​рактера
	-
	-
	-
	-
	-

	Изменение остатков расходов будущих периодов (уменьшение «-», увеличение «+»)
	-
	-
	-
	-
	-

	Всего себестоимость валовой продукции
	527950.03
	-
	-
	-
	-

	Изменение себестоимости остатков незавершенного производства (прирост «—», уменьшение «+»)
	-
	-
	-
	-
	-

	Производственная себестоимость товарной продук​ции
	1 182 600
	-
	-
	-
	-

	Внепроизводственные расходы
	709.56 *500 =354 780
	-
	-
	-
	-

	Полная себестоимость товарной продукции
	1 537 380
	-
	-
	-
	-

	Объем товарной продукции в ценах реализации
	4796.63*500=2 398 315
	-
	-
	-
	-

	Прибыль (+), убытки (—) от производства товарной продукции
	860 935
	-
	-
	-
	-

	Изменение себестоимости остатков нереализованной продукции (увеличение «—», уменьшение «+»),
	-
	-
	-
	-
	-

	Себестоимость реализованной продукции
	1 537 380
	-
	-
	-
	-

	Объем реализуемой продукции в ценах реализации
	2 398 315
	-
	-
	-
	-

	Прибыль (+), убытки (—) от реализуемой продукции
	860 935
	-
	-
	-
	-


3.10. Расчет оптовой цены, прибыли и рентабельности продукции
Цена- денежное выражение стоимости товара. Она выполняет различные функции :учетную, стимулирующую и распределительную. Цены могут быть классифицированы по разным экономическим признакам.
Исходя из обслуживаемой сферы товарного обращения цены подразделяются на некоторые виды, среди которых является оптовая цена.
Оптовые цены на продукцию – цены, по которым реализуется и закупается продукция предприятий, фирм и организаций независимо от форм собственности в порядке оптового оборота. Этот вид цен подразделяется на оптовые цены предприятия и оптовые (отпускные) цены промышленности.

Оптовые цены предприятия – цены изготовителей продукции, по которым они продают произведенную продукцию потребителям, возмещая свои издержки производства и реализации и получая такую прибыль, которая позволит им продолжать и развивать свою деятельность.

Оптовые (отпускные) цены промышленности –цены, по которым предприятия и организации-потребители оплачивают продукцию предприятиям-производителям или сбытовым (оптовым) организациям.
Оптовая цена продукции =  оптовая цена предприятия + издержки сбытовой 
                                                организации + прибыль оптовой организации + 
                                                Акциз + НДС.
Прибыль =30% * 3074.76 = 922.43 р. с единицы продукции
Оптовая цена = 3074.76 + 922.43 +20% НДС = 4796.63 р.  за ед.продукции.
Рентабельность продукции
Рентабельность характеризуется двумя показателями: суммой прибыли и уровнем рентабельности. Различают прибыль от реализации (Пр) и валовую прибыль (Пв) или балансовую.
Первая- результат реализации продукции, вторая- учитывает результат внереализационной деятельности: доходы от долевого участия в деятельности других предприятий, от сдачи имущества в аренду, по ценным бумагам и доходы (убытки) от др.видов деятельности.

В данной курсовой работе Пв=Пр.

Пр =Nр –Зр, 

где 
Зр- себестоимость реализованной продукции,
Nр –объем реализованной продукции.

Пр = 2 398 315 - 1 537 380 = 860 935 р.
Рентабельность изделия (Rизд.) определяется по формуле:
Rизд.= ((Ц-З) /З  )* 100%,
где

Ц- цена изделия, руб.

З – себестоимость изделия, руб.
Rизд.= ( (4796.63 -3074.76 )/ 3074.76 )*100% = 55.122 %
Заключение
Выполнив курсовую работу, можно отметить, что цель, которая ставилась перед работой, достигнута.

Разобрав теоретические вопросы об издержках производства и обращения, затратах, включаемых в себестоимость продукции, а также рассмотрев внимательно вопрос о рентабельности продаж, мы закрепили знания решением комплексной задачи, которая включала в себя расчет потребности в оборудовании, балансовой стоимости и амортизационных отчислений основных фондов, всех видов заработной платы, социальные нужды. Также, благодаря технико-экономическим расчетам, научились определять расходы на содержание и эксплуатацию оборудования, делать расчет себестоимости продукции, оптовой цены, прибыли и рентабельности продукции.
Завершающим этапом было составление сметы затрат на производство.
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Приложение 
Условные обозначения:

t- трудоемкость единицы продукции, мин;

Hрм - норма расхода материала на единицу продукции в условных единицах, у.е.;

Цу.е.- цена одной условной единицы материала, в денежных едини​цах, д.е.;

На- годовая норма амортизации оборудования, % ;

Сп (б) - первоначальная (балансовая) стоимость единицы оборудо​вания в денежных единицах, д.е.:

Nr - годовой выпуск продукции, шт.

